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a hitelezői szavazatok érvényessége szempontjából számítás-
ba venni és melyeket nem: ennélfogva az eljárás tárgyának 
értékéül a bejelentett követelések összege veendő, mely a táb-
lás kimutatások szerint a B. B. elleni eljárásban a kamatok 
nélkül 469.232.599 koronát, a B. B.-né elleni el járában pedig 
225,120.000 koronát tett ki. 

Minthogy továbbá az egyezség után járó illeték mennyi-
sége az eljárás tárgyának értékétől fizetendő ítéleti illeték 
mérvétől függ: a hivatkozott t.-c. 36. úának ama rendelkezését, 
hogy az egy eljárásba egyesített pereknél az ítéleti illetéket 
minden egyes pertárgy értékétől külön kell leróni, — az egye-
sített kényszeregyezségi eljárásban kötött egyezség után járó 
illeték kiszabásánál is alkalmazni kell. 

A B. B. elleni eljárás értéke 32.360 aranykorona, a neje 
elleni eljárás értéke pedig 15.525 aranykorona 52 fillér, kikere-
kive 15.530 aranykorona. A 3 százalékos ítéleti illeték fejében 
járna az előbbi összegből 970 aranykorona 80 fillér, az utóbbi-
tól 465 aranykorona 90 fillér, összesen 1436 aranykorona 70 
fillér, az ennek megfelelő egyezségi illeték tehát 359 arany-
korona 10 fillér, miért is a rendelkező rész szerint kellett ha-
tározni. 

Bútorozott szoba bérbeadásából származó bevétel csak 
akkor esik forgalmi adó alá, ha a bérbeadás üzletszerűen tör-
ténik. (Közigazgatási Bíróság 146. számú jogegységi megál-
lapodása.) Az 1921. évi XXXTX . t.-c. 30. Aának 1. bekezdése ér-
telmeben az általános forgalmi adó tárgya az „önálló kereseti 
tevékenység körében történt árúszállítás vagy bármely mun-
kateljesítmény", alanya pedig a 29. 1. bekezdése értelmében 
„mindeniki, ak i belföldön az őstermeléstől különböző, bármily 
önálló, bevétel elérésére irányuló tevékenységet fejt ki." 

Azt, hogy valamely tevékenység mikor ¡minősíthető ke-
reseti jellegűnek, a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 
130 000/1921. számú Utasítás 8. állapítja meg, kimondván, 
hogy valamely tevékenység keresti jellegű és így általános 
forgalmi adó alá esik akkor, ha az illető foglalkozásának, il-
letve hivatásának tekintendő. 

Az adó alóli mentességet a törvény 37 tartalmazza. 
Ennek 15. pontja kifejezetten mentesíti az ingatlan bérbeadá-
sából származó bevételeket, kivéve a berendezett helyiségek 
üzletszerű bérbeadását, amelyből származó bevétel tehát az 
előbb említett rendelkezések értelmében adóköteles. 

A szóbanforgó kérdést ezek szerint az üzletszerűség meg-
állapítása dönti el, azaz azt kell megállapítani, hogy bútoro-
zott helyiség, vagy helyiségek bérbeadása mikor üzletszerű. 
Addig, míg az üzletszerűség be nem áll, m íg a bérbeadás az, 
illető foglalkozásának vagy hivatásának nem tekinthető,, 
nincs adókötelezettség. 


